

Міжнародна практика студентів-аграріїв

Харківський державний технічний університет сільського господарства активно включився в Болонський процес, що передбачає створення Європейського освітнього простору, а також професійну мобільність студентів і ріст їхньої конкурентноздатності.

Відповідно до оцінок фахівців, у світі спостерігається стійка тенденція до збільшення міграції студентів. За статистикою, з 80-х років минулого століття до 2000 року мобільність студентів зросла в 2,5 рази. Ця тенденція, зважаючи на все, збережеться. Необхідність бути мобільним і вміти адаптуватися до будь-яких умов роботи спонукає студентів готуватися до майбутнього заздалегідь, ще на стадії навчання.

Підготувати конкурентноздатного фахівця, спроможного швидко адаптуватися до нових умов, неможливо без знайомства з виробництвом розвинених країн. Це вже давно зрозуміли у Харківському державному технічному університеті сільського господарства, у якому з 1996 року розроблена і діє програма міжнародного студентського співробітництва.



При розробці даної програми основна увага була спрямована насамперед на розвиток зв'язків з тими закордонними організаціями, що пропонують роботу в аграрному секторі економіки, надаючи можливість при проходженні стажування вивчити передові технології сільськогосподарського виробництва, удосконалювати знання іноземних мов і паралельно заробити гроші, причому часто чималі.

У 1996 році університет установив ділові контакти з низкою організацій Великої Британії (HOPS, Concordia, A.AH Sropsher і інші). За п'ять років на фермах Великої Британії пройшли 5-7-місячне стажування близько 1000 чоловік. За час перебування на Мрячному Альбіоні хлопці одержують практичні навички механізованої роботи на іноземній сільгосптехніці й освоюють технологію



виробництва фруктів, полуниці, картоплі, капусти й інших культур.

Надалі було налагоджене співробітництво з посередницькими фірмами Данії (BN Connection, Ai Buoraims). Ці фірми надають можливість пройти півторарічне стажування на фермах, що спеціалізуються на виробництві тваринницької продукції. Студенти виконують усі механізовані польові роботи, а також доглядають за тваринами. Крім всього іншого, студенти мають можливість безкоштовно відвідувати курси англійської і датської мов, працювати в Інтернеті і навіть подорожувати європейськими країнами – Данією, Німеччиною й іншими. Близько 50 харківських студентів під час стажування в Данії зуміли закінчити другий рівень коледжу.

Також були налагоджені контакти з Асоціацією фермерів Франції. Це співробітництво виявилось вигідно тим, що французи беруть на себе усі витрати під час двомісячного стажування студентів-аграріїв: проїзд, проживання, харчування. Студенти працюють і вивчають виробничі процеси. А наприкінці стажування захищають звіт. Крім того, студенти ХДТУСГ стажуються на голландських фермах з виробництва сиру, німецьких пивоварних підприємствах.

Говорячи про зв'язки з Європою, не можна не сказати про українсько-німецький аграрний проект - програму тримісячного стажування в Німеччині студентів економічних спеціальностей (аграрний маркетинг і аграрний менеджмент (після одержання диплому бакалавра відповідного профілю). Основним критерієм добору кандидатів для проходження стажування є відповідний рівень підготовки, у тому числі знання мови. Відбирають німецькі фахівці, після чого студенти протягом місяця проходять спеціальну підготовку в Києві з 14 предметів. Саме стажування проходить на переробних підприємствах аграрно-про-

мислового комплексу, в аграрних страхових компаніях і банках Німеччини. Після повернення студенти здають у Києві спеціальні іспити й одержують сертифікати Інституту агробізнесу Німеччини, що дає перевагу при працевлаштуванні на провідні німецькі аграрно-промислові компанії, що працюють на українському ринку. Слід зазначити, що зі загального числа українських студентів, що відправляються на стажування в Німеччину, приблизно третину складають студенти ХДТУСГ.

Проведення стажувань дає можливість підвищити рівень як спеціальної, так і суспільно-гуманітарної підготовки фахівців в університеті і є найбільш прийнятним способом інтеграції України у світовий освітній простір.

З 2002 року ХДТУСГ став членом Міжнародної асоціації студентів аграрних вузів – IAAS (International Association of Agricultural Students). Сьогодні лише два вузи України – ХДТУСГ і Київський національний аграрний університет – є членами IAAS. Вже в 2004 році надійшли пропозиції про участь у міжнародних семінарах, конгресах і Міжуніверситетській сільськогосподарській конференції (ICA), обмін студентами і студентськими організаціями.

Щоб упевнено ввійти до простору Європейської вищої освіти і стати повноцінним учасником Болонського процесу, університет прагне і далі працювати в ім'я суспільного прогресу України, Європи і світу в цілому. Тим випускникам, хто хоче особисто прилучитися до цього глобального процесу, залишається зробити перший крок – стати студентом ХДТУСГ.

Довідка.

Щорічно близько 500 студентів ХДТУСГ проходять стажування, виробничу спеціальну практику у Великобританії, Німеччині, Франції, Голландії, Данії, Чехії, Австрії, Польщі й інших країнах світу.

